

编辑:石蕴璞 校对:小新 组版:晓南

2020年9月9日 星期三

今年河洛文化旅游节期间,我市将推出6大类 100余项文旅活动和惠民措施

金秋文旅大餐邀您品尝

本周六,为期1个多月的2020洛阳河洛文化旅游节将拉开帷幕。作为我市“两节一会一论坛”的重要活动之一,今年的河洛文化旅游节将有哪些亮点活动呢?

市文化广电和旅游局相关负责人介绍,今年河洛文化旅游节期间,我市将坚持用文化的理念发展旅游,用旅游的方式传播文化,让文化“活”起来、旅游“旺”起来、产业“壮”起来、消费“涨”起来,全市将推出6大类100余项文化旅游活动和惠民措施,特色鲜明,各具亮点。

第三届中国国际文化旅游产业博览会暨2020洛阳河洛文化旅游节



期间,我市将举办沿黄九省区城市文化产业和旅游产业融合发展论坛、华夏文明之源城市文化旅游推广联盟2020年会暨洛阳市研学旅行商踩线大会、2020洛阳金秋旅游消费季暨河洛山水6大精品旅游线路推介系列活动等活动。这些活动对于宣传我市厚重历史文化、构筑文化高地、建设国际人文交往中心将发挥重要作用。

同时,我市还将推出“古都新生活,时尚洛阳城”和“快乐星期三,洛阳三折玩”文旅惠民系列活动,围绕“美食、健康、文化、艺术、品鉴、旅游、娱乐、青春、科技、美丽”10个主题,策划系列活动,拉动周三这个较淡时间节点的文旅消费,整合“闲时”文旅要素资源,推出景区、住宿、餐饮、购物、娱乐、研学等文旅企业系列惠民活动。

值得期待的是,我市整合发布了河洛金秋旅游线路。今年河洛文化旅游节期间,我市在之前推出的精品旅游线路的基础上,积极推动“市县联动”,不断拉长产业链条,增加综合效益,整合更多特色鲜明、各具特点的产品和线路,满足不同群体游客需求,将打造“中华源,黄河魂”文化之旅、“研学洛阳,读懂中国”研学之旅、“丰收喜悦,最美乡愁”之旅、“探秘秋晚,畅游古都”之旅、“秋韵秋趣,五彩河洛”之旅、“愚公故里,传奇济源”之旅等6大主题数十个景点的专题旅游线路,让广大游客通过河洛金秋旅游线路充分体验千年古都的文化魅力和山水风光。本报记者 李冰

“创客中国”河南省中小企业 创新创业大赛决赛举行 我市企业获得“双冠军”

本报讯(记者 陈曦 通讯员 夏元祥)昨日,记者从市工信局获悉,在近日举行的2020年“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛决赛上,我市两家企业分获企业组、创客组冠军。

本次大赛由省工信厅、省财政厅主办,以“围绕产业链,部署创新链,配置资金链”为主旨,以“激发创新潜力,集聚创业资源,营造‘双创’氛围,聚焦有核心技术门槛的创业项目”为目标,进一步为企业和创业者搭建投融资对接、落地孵化、展览展示等服务平台。今年10月中旬,“创客中国”全国总决赛将在我市举行。

此次决赛设立创客组和企业组,共有24个团队参赛。经过激烈角逐,我市海普半导体(洛阳)有限公司的芯片关键材料项目、宠物疫苗团队的宠物犬猫兔多联多价疫苗和亚单位疫苗研究及产业化项目分别夺得企业组、创客组冠军。洛阳介观新材料科技有限公司的顶级芯片光刻机用精抛料研发及产业化、中科慧远视觉技术(洛阳)有限公司的人工智能在工业外观检测领域的应用两个项目分别获得创客组、企业组季军。

此外,在当日举行的颁奖仪式上,市工信局荣获优秀组织奖,市中科科技园小型微型企业创新创业基地、洛阳信息科技城软件公共技术服务平台、洛阳北航科技园小微企业创新创业示范基地、河南省小型微型企业创新创业示范基地(洛阳理工学院大学科技园)、洛阳863创智广场等获得优秀服务机构奖。

我市启动“创新赋能装备制造业高质量发展高级研修项目” 搭建交流平台 促进区域联动

本报讯(记者 陈曦 通讯员 高亚恒)昨日,记者从清洛基地获悉,由省人社厅主办、市人社局和清洛基地清研院联合承办的“创新赋能装备制造业高质量发展高级研修项目”近日启动,共有来自全省工信、科技、教育、规划等行业的60余名学员来洛参与。

该项目针对装备制造业高质量发展和人才培养的迫切需求,依托我市雄厚的工业基础优势、清洛基地的技术储备和专家资源,邀请大型集团首席顾问、清洛基地特聘讲师、清华大学博士等,就装备制造业创新发展趋势解读、工业互联网赋能装备制造业高质量发展、精益生产助力企业提质增效等课题进行授课,旨在为全省装备制造业高质量发展的人才储备奠定坚实基础。

为推进区域联动发展,促进产业交流,助力打造洛阳都市圈,该项目还特设智能制造示范企业现场调研、交流讨论环节。

北玻股份荣获 “金轩奖”4项大奖

本报讯(记者 陈曦 通讯员 巴萃)昨日,记者从北玻股份获悉,在近日召开的第四届建筑门窗幕墙行业“金轩奖”评选中,该企业荣获4项大奖,创造了北玻股份在该奖项评选中的最佳纪录。

为促进整个行业的良性竞争,鼓励行业先锋企业以“绿色、创新”为己任,中国建筑金属结构协会自2014年起开展建筑门窗幕墙行业“金轩奖”评选,每两年评选一次。经审查组初审、网络投票及评委会终审三轮评选,最终有20大品牌、30项创新产品、20家单位、10个创新工程应用案例和15位杰出人物在这次评选中脱颖而出。

北玻股份此次共获得4项大奖,为参评该奖项以来获奖最多的一次。在行业影响力品牌TOP榜中,北玻股份是唯一入选的玻璃深加工企业。此外,企业选送的应用在北京冬奥会速滑馆项目中的小半径弯弧半圆夹层玻璃荣获“技术研发创新产品”称号;应用在北京大兴国际机场的智能遮阳顶棚夹胶玻璃荣获“创新工程应用案例”大奖;北玻股份副总裁、天津玻璃公司总经理高琦荣获“技术创新与行业推动人物”称号。

河洛金秋旅游线路

“中华源,黄河魂”文化之旅

卫坡古民居(线路主会场)、黄河小浪底、龙马负图寺、汉光武帝陵、黄河湿地公园、龙潭大峡谷、青要山、孟津全鱼宴、孟津县黄鹿山半岛秘境,新安县大河田窑洞民宿、寺坡山居民宿。

“研学洛阳,读懂中国”研学之旅

二里头夏都遗址博物馆(线路主会场)、洛阳博物馆、偃师商城博物馆、天子驾六博物馆、汉光武帝陵、汉魏故城、隋唐洛阳城国家历史文化公园、大运河遗址博物馆、洛阳古代艺术博物馆、水席制作技艺、余舍·九间房、玖趣滑梯民宿、一觅客棧、幸福里客棧。

“丰收喜悦,最美乡愁”之旅

洛宁苹果(线路主会场)、孟津梨(石榴)、栾川猕猴桃、汝阳富硒红薯等秋季采摘活动,栾川豆腐宴,洛宁县渡洋湖民宿、香榭湾民宿、金果小镇民宿、栾川县悦里客棧、忆江南客棧,汝阳县归巢客棧。

“探秘秋晚,畅游古都”之旅

隋唐洛阳城国家历史文化公园(线路主会场、赏月仪式举办地)、龙门石窟、关林、白马寺、老城历史文化街区(洛邑古城),老城不翻墙,九间房、玖趣滑梯民宿。

“秋韵秋趣,五彩河洛”之旅

老君山(线路主会场)、天河大峡谷、白云山、木札岭、西泰山、神灵寨、花果山,嵩县山珍全席,汝阳县归巢客棧,嵩县伴园民宿、野奢帐篷酒店、秋花塘,栾川县慢居十三月客棧、忆江南客棧、悦里客棧、遇见·初心精品民宿、拾光二十度。

“愚公故里,传奇济源”之旅

济源王屋山(线路主会场)、黄河小浪底、黛眉山、黄河三峡、五龙口、小沟背、济渎庙,济源土馍制作技艺,知晓山居民宿、那些年小镇老兵工酒店。

制图 文祥

“洛阳造”先进试验设备 打入海外市场

昨日,在位于洛阳国家大学科技园的河南奋兴机电科技有限公司,技术人员正在调试大口径轻气炮。该设备是在对瞬态高速冲击下材料应力、应变特性进行研究的高端试验设备。

该公司是一家以机电设备研发、升级、功能性改造等为主要方向的新型科技公司,拥有由多位技术权威组成的专家团队,他们研发的科研试验设备技术指标处于行业领先水平,不仅服务于国内大学和科研单位,还打入新加坡、澳大利亚、巴基斯坦等海外市场。

记者 潘郁 通讯员 化雅楠 摄



近年,越来越多的中职学生通过对口升学圆了大学梦 选择中职学校 成就更好未来

当前,许多家长和学生只知道通过普通高考升入大学这一途径,却不知道通过职业教育的对口升学同样可圆大学梦。对口升学,就是中职学生通过参加对口高考升入高等院校。对口升学是中职学生提升学历、继续深造的途径之一,他们升入大学后,和普通高考进入大学的学生享受同等待遇。

近年,我市各中职学校为满足学生多元化成才需求,把升学和就业作为培养方向,积极构建人才培养“立交桥”,让学生通过对口高考、单独招生、“3+2”合作办学等方式升入高等本专科院校继续深造。

学无止境 中职学校再创佳绩

2020年的高考注定会成为许多人心中最难忘的时刻。在疫情影响下,学生们克服种种困难,在学校的精心培育下,在高考中依然取得优异成绩。嵩县中等专业学校学前教育专业的肖芮乐同学以数学100分位居本专业全省单科第一,以总分275分在本专业

全省8267名考生中名列第三。她凭借优异的成绩敲开了河南师范大学的大门。

栾川县中等职业学校今年对口高考的学生专科上线率达98%,本科上线率达51.8%。该校的体育专业、旅游专业、音乐专业、园林专业、建筑专业、机械机电专业、学前教育专业等9个专业的20名学生在各招生专业全省前10名。其中,在学前专业的全省前10名中,该校学生占据了9席。众多学子通过对口高考进入河南大学、河南师范大学、信阳师范学院、安阳师范学院、河南科技学院、新乡学院等本科院校继续深造。许多学生通过3年的不懈努力,“低进高出”,实现了大学梦想。

在新安县职业教育中心(新安县职业高级中学),每年也有许多学生通过对口高考升入本科院校,该校本科上线人数一直稳居河南省同类学校前列。其中,化工专业本科上线人数占全省本科对口计划的40%以上,医护专业对口高考本科上线人数占全省对口

本科计划的30%以上,机制、电子专业连续3年本科上线人数占全省对口本科计划的20%以上。

多措并举 构建升学“立交桥”

优异的成绩从哪里来?各个学校给出的答案不尽相同,但是各校都能因材施教,精准发力,从不同维度挖掘和丰富人才培养的内容,为每位教师能够教好、每个学生都能学好创造良好条件。

新安县职业教育中心坚持“依法治校、以人为本、质量立校、特色强校”。在管理上,该校实行分部管理,相近专业组成专业部,缩短管理半径,提高工作效率。在教学上,该校抓常规教学,抓课堂效率,促质量提升。特别是学校针对中职生数学、英语成绩普遍较差的情况,确定“低起点、慢进度、抓反复、重落实、促提高”的教学方法,同时强化纠错,扎实落实单元过关机制。

栾川县中等职业学校积极组织教师参加

“双师型”“骨干教师”和继续教育等教育培训,鼓励青年教师到企业实践,强力推进校本培训、企业实训,使专业课教师专业素质和实践动手能力得以提升;制订并实施青年教师培养计划,从制度、待遇等各方面予以倾斜,促进教师队伍快速、健康发展。良好的师资队伍为学生的全面进步奠定了坚实的基础。

每学年伊始,嵩县中等专业学校都周密制订备考迎考方案,“校领导包班、班主任包老师、老师包学生”,把对口高考目标任务落实到位,有针对性地做实补缺补差。

春风化雨 助推学子快成长

许多学生在进入职业学校学习时,并不知道他们同样有机会参加高考,他们一样可以通过勤奋学习在求学路上走得更高、更远。

市中等职业学校河西校区(市一职高)的美术绘画普高班一直吸引着许多学生和家

长,同时该校美术设计专业、计算机专业、烹饪专业、酒店管理专业的学生可参加对口高考。该校教师裴玉红认为,中考是道分水岭,进入职业学校,并不是与大学无缘,反而是就业+升学双保险。专业技能突出、文化课成绩不理想的学生可以通过对口升学考试进入大学深造,也可以直接就业,走上工作岗位。该校教师徐少丽介绍,在这里,教师更加关注学生的身心健康,更加注重学生良好学习习惯和生活习惯的培养,让学生在感受到爱的前提下,接受细化的量化考核,从而更好地融入班集体,共同维护班级荣誉。

虽然已经毕业,但市中等职业学校瀍河校区(市一职专)的李怡婷、孟佳庆等同学仍然深深感恩学校、感激各科任课教师,教师的关怀、关爱、认真、负责让他们受益匪浅。3年的时间,春风化雨,润物无声,学生不仅学业上有收获,也重建自信心,为自己规划出更好的未来。

正如市教育局相关负责人所说的那样,选择中职教育,学生可以通过“中职—高职—本科—研究生”衔接推进计划敲开大学之门,以通过高校单招、五年制高职招生、技能拔尖人才免试招生、对口高考、普通高考等方式升入高等院校,应用型本科大学继续学习,优秀者可以继续攻读硕士学位,成为工程师,成为大国工匠,成为国家发展的中坚力量。

(张艳 孙莹菲)